

বুধবার, ২৫ পৌষ, ১৪২৫
বর্ষ : ১৩, সংখ্যা : ১৫

ট্রাম্প টাওয়ারে আশুন্দ, হাইটই আমেরিকা জুড়ে

বর্ষের বনে বর্ষের। খোদ মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্পের ট্রাম্প টাওয়ারে আশুন্দ। ঘটনাটি নিয়ে শুধু মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে নয়, আলোড়ন সারা বিশ্বে। তাই এটি নিছক দুর্ঘটনা না অন্তর্ভুক্ত তা খুঁজে বার করা দরকার। তবে প্রেসিডেন্ট ট্রাম্প বা তার পত্নী কেউই এই সময়ে ট্রাম্প টাওয়ারে ছিলেন না। প্রেসিডেন্ট ট্রাম্প ও ফার্স্ট লেডি ছিলেন মোয়েটাই হাউসে। রকেট হাইটই আমেরিকার নাকী সংবোধন নিউইয়র্ক ডেলি নিউজ এবং সংবাদ মাধ্যম এই ঘটনা সম্পর্কে জানিয়েছে যে, সোমবার সকাল ৭-২০ গোটাগত আশুন্দ লাগে মানহাটনে ট্রাম্প টাওয়ারের ছাদে। কীভাবে আশুন্দ লাগে তা জানা যায়নি। তবে তদন্ত শুরু হয়েছে। আশুন্দ পড়ার পর পেয়েই দমকল বাহিনী দুর্ঘটনাস্থলে আসে। আসে পুলিশ ও উদ্ধারকারী দল। অবশ্য আশুন্দ লাগার কেউ আটকে পড়েনি ট্রাম্প টাওয়ারে। এই ঘটনায় কেন্দ্রও হতাহতের খবরও নেই। কিন্তু আশুন্দে কতি হয়েছে কোটি কোটি ডলার মূল্যের জিনিসপত্র।

মার্কিন প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্প পুত্র এরিক টুইটে অবশ্য জানিয়েছেন, ট্রাম্প টাওয়ারের কুলিং টাওয়ারে ছোট আশুন্দ লাগে। নিউ ইয়র্কের দমকল বিভাগ এই ঘটনার মতো আশুন্দ নিষিদ্ধ করেছে। তবে আশুন্দ কেনোয়ে নিয়ে দমকলের একজন কর্মী অস্বাভাবিক। খবরত হয়েছে একে ইঞ্জিনিয়ারও। যাই হোক ট্রাম্প টাওয়ার বন্দে কথা। তবে সেখানের মধ্যেই গেছে। কিন্তু বিজ্ঞ জ্ঞেৎ সর্বদা মাধ্যমে এটি স্থান পেয়েছে।

অমৃত কথা



দক্ষিণেশ্বরে ঠাকুর শ্রীরামকৃষ্ণ

আছে-কিন্তু নদীতে পুঙ্খনিপীতে বেকী প্রকাশ। ঈশ্বরকেই নমস্কার করা হয়-মায়াকে নয়। God is God - not, man is God. "ভক্ত কেয়োরীন্দ্র (সমান বিচার) করে তোলা যায়-নামসংকীর্ণ বিচারের উপর নির্ভর। এই সব কথা ঠাকুর কীর্তিমালা।"
আমি মাস্টার কে ডাক্তার তুমার রক্তকর্মাণি বই উপহার দিছেন - Physiological Basis of Psychology - 'as a taken of brotherly regards'
ঈশ্বর পরিকল্প
শ্রীরামকৃষ্ণ ও Jesus Christ
-তাহাতে বুটের আবির্ভাব
ঠাকুর ভক্তসঙ্গ দেবীরা আহ্বানে। বোলা এগারটি। কিন্তু নামক একটি কৃষ্টি নাম জ্ঞেৎ সহিত কথা কথিতহয়েছে। মিশ্রের পরকল্প ৩৫ বৎসর ইহাইয়ে। মিশ্র খৃষ্টানবৎসে জন্মিয়াছেন। যদিও সাহেবের বৈশ্য, তিরেরে গেরগ্যা আছে। এজন্য সংসার ত্যাগ করিয়াছেন। ইহার জন্মস্থান পশ্চিমবঙ্গে। একটি ভ্রমণের বিবরণে দিনে তহার এবং আর একটি ভ্রমণের একদিনে মৃত্যু হয়। সেই দিন ইহুতে মিশ্র সৎসার ত্যাগ করিয়াছেন। তিন কোকোলাস সম্প্রদায়ভুক্ত। মিশ্র - "ওহি স্বাম যদি ঘটমেনে চো।"
শ্রীরামকৃষ্ণ ছোট নামেরকে আছে। এখানে বলিতেছেন- যাতে মিশ্রও বসন্তে গান- এক রাম তুমার জন্ম।
"পুঁজিয়া য়োকে গাভ বলে, হিন্দুরা ঠাকেরী নাম, কৃষ্ণ, ঈশ্বর- এই সব বলে।"

আপনাদের জন্ম মানে সেসু নলেৎ (ইতিহাসের বিষয় থেকে পাওয়া জন্ম) not verifiable by our standard। প্রথমটি : তত্ত্বজ্ঞান ইতিহাসভিত্তিক জন্মের দ্বারা ঠিক করা যায় না। দ্বিতীয়টি- verifiable (জন্মজন্ম)। ডাক্তার চূপ করিয়া, আবার অবতারের মতো কথিতহয়েছে। ডাক্তার-অবতার আবার কি? পূজার পরে ধূল লওয়া কি? মাস্টার-কেন, আপনি তা বসেন একসপেরিয়েন্ট সমস্ত তোর সুখি সোয়ে ভাব হয়, মানুষ খেলে ভাব হয়। তা যদি হয়, ঈশ্বরকে কেন না ম্যা নোয়াবো। মানুষেরে ফরম মেগে ঈশ্বর আছে। "হিন্দুধর্ম দ্ব্যম সর্বভুক্ত নারায়ণ। এটা তত্ত্ব আপনার জন্ম নাই। কেহোকেতে যদি থাকেন তাকে প্রণাম করতে চি।"
"পরমহংসের বসেন, কোনো কোনো তিনিসে বিনি কেনী প্রকাশ। সুবের প্রকাশ আছে, আশীর্ভাতে। জল সব জায়গায়

দিনপঞ্জিকা

২৫ পৌষ, ভাঃ ২০ পৌষ, ১০ জানুয়ারি, ২৫ পুঃ, সবেঃ ৯ মার্চ বদি, ২২ রবির সানি। সূর্যোদয় যঃ ৬:২৫, সন্ধ্যায় যঃ ৫:৫। বুধবার, মনরী রাত্রি যঃ ৯:১৪ মিঃ। চিত্রানন্দসিংহা যঃ ১০ মিঃ। সুকস্মোৎসব দিনা যঃ ৯:১০ মিঃ। তেতিহলকরণ, দিনা যঃ ৯:১৪ গতে গরকরণ, রাত্রি যঃ ৯:১৪ গতে বনিজকরণ, জন্মে-তুলসারশি শুবর্গ মাত্তরেৎ ক্ষত্রিয়র্গ রাক্ষসর্গ অস্ত্রৌর্গী সূর্যে ও বিংশোর্গী মঙ্গলর্গ দশা, দিনা যঃ ৭:১০ গতে দেবর্গ বিংশৌর্গী রাত্র মশা, মূর্তে-দোষ নাই। কালবৈদ্যি যঃ ৯:৫ গতে ৯:১৫ ময়েৎ। যাত্রা-নাই, রাত্রি যঃ ৯:১৪ ময়েৎ। কালরাত্রি যঃ ৯:৫ গতে ৯:১৫ ময়েৎ। মাত্ত-নাই, রাত্রি যঃ ৯:১৪ ময়েৎ। গাঘোষিত্তে ও দক্ষিণে নিবেৎ। শুক্রকর্ম-নাই। বিধিঃ-নবরী অকোপিত্তে ও সপিগুন। মসহায়া শিশির কুমার যৌবের তিহারো নাম দিবস। অমৃতমোঃ-নিরা যঃ ৭:১৫ ময়েৎ ও ৭:১৪ গতে ৬:১০ ময়েৎ ও ৭:১০:১৩ গতে ১২:৪৭ ময়েৎ রাত্রি যঃ ৫:৫৭ গতে ৬:১০ ময়েৎ ও ৬:১০:১৩ গতে ৬:১৩ ময়েৎ। মাহেশ্বোমোঃ-নিরা যঃ ৭:১৫ গতে ৭:১৮ ময়েৎ ও ৭:১৮ গতে ৭:১৩ ময়েৎ।

মসলিম পঞ্জিকা

২৫ পৌষ, ভাঃ ২০ পৌষ, ১০ জানুয়ারি, ২৫ পুঃ, ২২ রবির সানি, উঃ ৬:২৫, অঃ ৫:৫। বুধবার, মনরী রাত্রি যঃ ৯:১৪।

মাদককে 'না' বলুন। যে নেশা করতে বলে, সে বন্ধু নয়। লিপি মাদক বিবোধী আন্দোলন

ক্রোতা অধিকার ও সচেতনতা : নীতি ও আইনকানুন

অনিশা ক্রে, শ্রীবাস্তব পর্ব ১

জার্মান সফিয়ারনেচরুর্থ অধ্যাপ্যে রাষ্ট্র পরিচালনার বেশ কিছু নির্দেশমূলক নীতির সংস্থান রয়েছে। সফিয়ারনেচরুর্থ অধ্যাপ্যে রাষ্ট্র পরিচালনার বেশ কিছু নির্দেশমূলক নীতির সংস্থান রয়েছে। সফিয়ারনেচরুর্থ অধ্যাপ্যে রাষ্ট্র পরিচালনার বেশ কিছু নির্দেশমূলক নীতির সংস্থান রয়েছে। সফিয়ারনেচরুর্থ অধ্যাপ্যে রাষ্ট্র পরিচালনার বেশ কিছু নির্দেশমূলক নীতির সংস্থান রয়েছে।



বা পরিবেশ প্রধানকারীরা একোটোটা/অনৈতিক কারবারের রীতি অনুসরণ করলেও একজন ভুক্তভোগী উপভোক্তা সুচিন্তার ও ক্ষতিপূরণের জন্য ধারণ হতে পারে। এই আইনের উদ্দেশ্যই হল উপভোক্তার অভিযোগের মত, দ্রুত এবং যথাসঙ্গত কম খরচে নিষ্পত্তি করা। ক্ষতিপূরণের বন্দোবস্ত করা। অছাড়াও তা উপভোক্তাদের নিষ্টিত করবে ধরনের সহায়তা প্রোগ্রাম এবং নিয়মমাফিক ক্ষতিপূরণের বন্দোবস্ত করে। একটি মতো খালি অর্থনৈতিক কেবলমাত্র শিক্ত সচেতন উপভোক্তার সাহায্য পাতে তবোই সাবলীল। উপভোক্তা কেজ করে পারে। উপভোক্তা ও উপভোক্তার মধ্যে ক্ষমতার পার্থক্য প্রোগ্রাম বাস্তবায়ন করে। রাষ্ট্র রাষ্ট্রের আনাম খরচে নিষ্পত্তি করা। উপভোক্তা শিক্ত। শিক্ত একজন উপভোক্তাকে সঠিক সিদ্ধান্তি বেছেহলে পক্ষমত করে সিদ্ধান্তি করে এবং খরচে বাসবাণিজ্য সংক্রান্ত অপব্যবহারের হাত থেকে সুরক্ষা প্রোগ্রাম। ক্রেতা সুরক্ষা সচেতনতা বৃদ্ধির পরিসর বাড়তে পারে। দেশে দেওয়ানি আদালত হয বা তিনি প্রতিবিন্যাসে যে ব্যবস্থা চালু আছে, তার এক বিকল্প হিসাবে এই আইনের মাধ্যমে ত্রিস্তরীয় সুনিষ্টি অভিযোগ নিষ্পত্তি ব্যবস্থাও সন্ত্হান রাখা হযেছে। যেখানে কিন না তার কোন কোনও পণ্য কোনও বুৎ থাকলে বা গ্রাষ্ট পরিবেশের ক্ষতিপূরণের ব্যবস্থা করবেন। কোনও যাচিতি নিলে, তৎহই এবং পরের উপাচার ও ব্যবসারী

হয়েছে। পূর্ণাঙ্গ তথা অবশ্যই উপভোক্তাকে জানাতে হবে, যাতে জীবনশৈলী এবং ফ্যান্সি অস্বাভাবী পছন্দসই জিনিসটি সে বেছেহলে নিতে পারে।
(৩) বাছাই করে নেওয়ার অধিকার : প্রতিযোগিতামূলক দামে রপ্তানী শাখা বা পরিবেশের মানব পাওয়ার অধিকার হওয়ার হওয়ার উপভোক্তার। সবেগির্গ, সনির্গত অংশই বহনাত বেগতে হযে ও সেই পণ্য বা পরিবেশের নির্দেশপ্রদ বিক্রেতে সুশ্চিষ্টভাবে উপভোক্তাকে বোঝানো হযে।
(৪) তথ্যের অধিকার : অনৈতিক বাণিজ্যিক কারবারের হাত থেকে পালন যে জনা পণ্যের গুণমান, পরিমাণ ও গুণগুণ, উপাদান ও দঙ্গাল সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্যের মানবা যোগ্য তার পক্ষে পারে তার সন্ত্হান করতে হবে।
ভারতে ক্রেতা সুরক্ষা/ক্রেতা আন্দোলনের ক্ষেত্রে সবচেয়ে

হয় যে, যদি তাদের সাথে অন্যায় কোনও বিষ্ণু ঘটে, তবে সঠিক উপভোক্তা ফোরামে তাদের স্বার্থকোর্মে বখায়া যত্হসহকারে নিজের সপক্ষে তাদের পেশ করা বক্তব্য শোনো হবে।
(৫) ক্ষতিপূরণ পাওয়ার অধিকার : অনৈতিক বাণিজ্যিক কারবারের হাত থেকে সুরক্ষা প্রোগ্রাম সূত্রে যদি কোনও উপভোক্তার আদালত হয বা তিনি শারীরিকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হন এবং উপভোক্তাদের জোগান দেওয়া যায়, সেজন্য ন্যায় প্রতিযোগিতার বাতাবরণ হ্রাসের অবশ্যই উদ্যোগী হতে হবে।
(৬) বক্তব্য পেশের অধিকার : ক্রেতা সুরক্ষা আইনের ভিত হযেই এই অধিকারটি। করণ, এই অধিকারের আওতায়, উপভোক্তাদের নিচ্ছাড়া দেওয়া

রীতি চালু আছে এবং তার সংশোধন কী ধরনের প্রতিকার পাওয়া য়েতে পারে, সে বাপারে উপভোক্তাকে তথ্য প্রোগ্রাম এই অধিকার। এ বিধানে শিক্ত তথা সচেতনতার প্রচার খাঁচাতে গণমাধ্যমে বা কুনের পাঠ্যক্রমকে এবং সাস্কৃতিক কার্যক্রমকে মাধ্যম হিসাবে কাজে লাগানো য়েতে পারে। দেশে দেওয়ানি আদালত হয বা তিনি প্রতিবিন্যাসে যে ব্যবস্থা চালু আছে, তার এক বিকল্প হিসাবে এই আইনের মাধ্যমে ত্রিস্তরীয় সুনিষ্টি অভিযোগ নিষ্পত্তি ব্যবস্থাও সন্ত্হান রাখা হযেছে। যেখানে কিন না তার কোন কোনও পণ্য কোনও বুৎ থাকলে বা গ্রাষ্ট পরিবেশের ক্ষতিপূরণের ব্যবস্থা করবেন। কোনও যাচিতি নিলে, তৎহই এবং পরের উপাচার ও ব্যবসারী

সুন্দর থেকে মাঝারি শিল্পক্ষেত্রের উন্নয়নই সরকারের অগ্রাধিকার

অরুণ ক্রে, পাণ্ডা পর্ব ২

খাদি ও গ্রামোন্মোগ খাদি এবং গ্রামোন্মোগ হুল ভারতের দুই গুরুত্বপূর্ণ জাতীয় ঐতিহ্যবাহী ক্ষেত্র। দেশের গ্রামীণ এলাকায়, বিশেষত সমাজের নিম্নতর শ্রেণির মানুষের জন্ম কর্মস্থানের সুযোগ করে দিতে খাদি ও গ্রামোন্মোগ ক্ষেত্র অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে থাকে, তাও মাথাপিছু যৎসামান্য বিনিয়োগের সৌভাগ্যে। গ্রামীণ বেকারদের, বিশেষত বুৎ ও মহিলাদের ব্যতির সাহায্যের মাধ্যমে গুরুত্বপূর্ণ অর্থনৈতিক বন্দোবস্ত করে দিতে, খাদি এবং গ্রামোন্মোগ ক্ষেত্রের জন্য MSME মন্ত্রক একতত্ত্ব প্রকল্প হাতে নিয়েছে। প্রযুক্তি ও পণ্য জোর বর্তমানে দুনিয়াজুড়ে বিষ্ণু মুদ্রা শৃঙ্খলের মধ্যে ব্যাপক প্রতিযোগিতা চলছে। এই প্রতিযোগিতার বাতাবরণে বাংলাদেশের জন্য পণ্যের ক্ষেত্রে মুদ্রণের বর্তমান সমাজে পণ্য সরবরাহকারী হয়ে উঠতে সমর্থ হওয়া প্রয়োজন। MSME মন্ত্রক প্রকল্পের মাধ্যমে পায়র্দর্শিতা বেকারের মনোহর আন্তর্জাতিক গুণমান বজায় রেখে চলতে হবে। কেবল উদ্ভাবনী সমাধান মেলে ধরলেই চলবে না, নিজের অন্য মূল্যের কমানোরও সুযোগ করে দিতে হবে। এই প্রেক্ষিতে আধুনিক সুস্থ প্রযুক্তির হাত ধরতে বিশেষ সহায়ক হয়ে উঠতে পারে। দেশজুড়ে ছড়িয়ে থাকা ১৮টি টুল রুম এবং প্রযুক্তি বিকাশ কেন্দ্রের মাধ্যমে MSME মন্ত্রক সক্রিয় প্রকল্পের উচ্চমানের দক্ষতা ও প্রতিযোগিতামূলক উপায় প্রয়োজন হযে। জোতা তৈরির পাশাপাশি, MSME-গুলির সার্কিটের আধুনিকায়ন এবং Technology Center Systems Project (TCSP)-র আওতায় ও ১৫টি নতুন প্রযুক্তি কেন্দ্র (TCS) স্থাপনের জন্য বিষ্ণু বাজারের আর্থিক সহায়তার MSME মন্ত্রক ২২০০ কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে। এই প্রযুক্তি কেন্দ্রগুলি উদ্যোগপতিদের আধুনিক মারের শিল্পোৎপাদন প্রযুক্তি, দক্ষ মানবসম্পদ এবং ব্যবসায়িক পরামর্শ জুগিয়ে



সম্পাদক সমীপেষু সুরের আকাশে বেচু দত্ত

সুর না সাজো কেয়া গায়ো মায়/ সুরেই কিনা জীবন সুখ। এই গানটি গায়োছিলেন মায়। সে। এখানে গানের কথা বলা আছে। হরের সঙ্গীতবিনী সমস্টীতে যেন একটা বেসুরো লাগে। বাংলা গানের জন্য সৈনিক বং গায়কর আগমন হযেছিল। এবং তারা একটা গান, হারমোনিয়াম নিয়েই বং গান গায়ে গেছে। সেইসঙ্গে কালজরী গানের কথা আনন্দে কালজরী হযেই গেছি। সময়ের সাথে সাথে অনেক বিষ্ণু বর্ধন হযে যা। তৎহই মনে রাখতে হয়। বিষ্ণুবির্গ তাঁর গানেতে বসে গেছেন, তৎহই মনে রাখতে। আমরা বিষ্ণুতেই মনে রাখতে পারিনি। মনে রাখা অবশ্যই উচিত হযে। আজ যে মানুষটি মনে রাখবে এলান, তিনি ১৯১৮ সালে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। সুরের আকাশে তিনি বেচু দত্ত নামের পরিচয় পেয়েছিলেন। বিশাল বিষ্ণু করে পেয়েছিলেন। তিনি বিষ্ণু করে প্রবেশিত্ত্ব ভাল গান উপহার দিয়ে গেছেন। বা আজ সঙ্গীতের মতো থেকে হারিয়ে গেছে বলাসই চলে। যার মধ্যে রয়েছে ১) প্রথম রায়ের রচনায় আর সুব দশপত্তরে সুর "যাই তলে চলে যাই" ২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "হয়র কাথায় যেন" ৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "ভূমি যারো চাও" ৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৩৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৪৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৫৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৬৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৭৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৮৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ৯৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১০৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১১৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১২৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৩৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৪৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৫৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৬৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৭৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৮৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ১৯৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২০৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১০) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১১) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১২) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৩) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৪) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৫) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৬) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৭) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৮) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২১৯) শৈলেশ দত্তপত্তরে সুর "প্রথম মনোনির্গত" ২২০) শৈ